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1.) A folyadéktérfogat : vi = 5/0,789=6.33 cm’ 2p
a gaztér: vy = (/p) * RT =(5/(46*5,8))* 8,314* 293 = 45652 dm®, 5p
az dssztérfogat tehat 45,658 dm’, a folyadéktérfogat ennek 0,014%-a. 3p

2)a/xAl+ySn+zMg+ (3x+2y+2z) HCl—xAlCl3+?SnC12fMgCl2+(1 Sx+y+2)H,
b./x Al+y Sn+ (x +2y) NaOH + (3x + 2y) H;0 = x NaAl(OH); +y NaSn(OH)s + (1,5 +y) H,
c/ySn*+yL=ySn" +2yI Sp
A fentick alapjan (ha x, y, z a méltortek):
L/1,5x+y+z=2(1,5x +y),
2/ 1,5x+y+z=4y,
3/x+y+z=1, és a3 egyenletb6l x =2/11,y=3/11,z=6/11. 4p
Tehat a mol%-ok: 18,18% Al 27.27% Sn; 54.54% Mg. ip

3.) A képletek: GiHaqsz és CiHon20, tehdt ha x mol% az alkanol, akkor az atlagos képlet: CHyni20,.

Ezt égetjiik: CoHopi 204 + (30t1-x)/2 O, = nCO; + (n + 1)H,0 2p
Az égéstermék 12,4 mol (10mol volt), benne 11,29% O, = 1,4 mol O,, 11 mol a t5bbi,

és 11,0 =n+ (n+1), amibdl n = 5.

Tehat fogyott 9-1,4 = 7,6 = (3n+1-x)/2 mol O,, s bbbl n = 5 esetén x = 0,8. 6p

Tehat az elegy 80%(n) pentanol: CsH,;OH, és 20% pentan: CsH;, keveréke. 2p
4)S"+L,=8+2I,és 2S,0," +L,=S,06 +2I'. 2p
Az §sszes jod 2,00 mmol, abbdl a tioszulfatra fogy 0,92/2= 0,46 mmol, tehat a szulfidra 1,54 mmol,
s €z 1,54 mmol Na,S/1 g, azaz 120 mg/g. az oldat 12%ros 4p
Volt 85g viz, 15 g Na,S .
maradt 85,4 * 0,88 g viz és 85,4 * 0,12 g Na,S s
kivalt 9,848 g viz és 4,752 g Na,S
azaz 0,547 mol viz és 0,0609 mol Na,S. A molarany 9:1 Na,S - 9 H,0. 4p
50H, 0> H,+0,50, 2F bont 1 mol vizet, 1,5 mol giz képz3dik 2p
Tehat ha 6,2 mol durrandgaz képzadik, akkor 4,133 mol viz=74,4 g viz bomlott
A fogyott toltés: 6,2*4/3=8,267 F=221.5 Ah=(8*10°C)
Kivélt 10 mmol Na,SO~=1,42 g,

vele 100 mmol viz=1,80 g, dsszesen 3,22 g keriil a szilardfazisba

74,4 g gazfazisba
Osszesen 77,62 g-mal csokken az oldat tomege, 6p
marad 22,38 g oldat, benne 5-1,42 g s6 16%-0s /my/ az oldat 2p
6.) Ha 50%H, van, akkor 50/4=12,5% CS,, és (100-62,5)/2=18,72% CH, és CS, 2p
12,5 mol CS,-hoz reagalni kellett 12,5 mol CHy-nak és 25,0 mol H,S-nek,
maradt 18,75mol CH, és 18,75 mol H,S
tehat volt 31,25 mol CH, mellett 43,75 mol H,S 6p

A mélariny:H,S/CH,=14. Atalakult a CH, 40%-a, a H,S 57,1%-a 2p

7.) Ha az oldat 1000 cm>-ében x mol HCI és x mol H,SO, volt,
akkor a BaClz + H2S04 BaSO4 +2HCI
reakci6 utin még 2x mol HCI képzddik, dsszesen 3x mol/dm® HCL.
ApH-tez hatérozza meg: 3x=0,1 mol/dm’, mivel [H']=0,1 mol/dm?
Ebbél x=3,333*10" mol/dm’. Ennyi volt mmdkét sav koncentxacm_]a 6p
Ha 250 cm’ oldathoz 2000/208,4=9,597 mmol BaCl,-ot adtunk,

levalt 33,33/4=8,3325 mmol BaSO,=1945 mg BaSO,

maradt 1,2645 mmol BaCl,/250 cm’, azaz 5.06*10mol/dm’

S

8.) A HF oldatban [H']=10 mol/dm’, tehat
cHF=(10“5/7,2*10*‘)+1o-3=2,39"=10*3 mol/dm® 3p
1dm’ semlegesitésére kell 2,39 mmol NaOH,
s még annyi, hogy blztosnsa a 11,00-¢s pH-t, azaz 10  mol/dm’=[OH ]-t.
Am az oldat térfogata 2 dm’ lesz, tehat abban 2*10” mol OH ion van.
Osszesen /2,39 +2/*10°=4,39*10 molos NaOH-bol kell 1 dm’ Sp
Tehst 2 dm® oldatban lesz 2,39%10°mol NaF és 2*10° mol NaOH

A koncentraciok: NaF: 1,195*10~ mol/dm’

NaOH:10"* mol/dm’

R
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I. Altalinos Kémia

a.) lila gozok: I (s) — 12 (g) 1p
b.) megfeketedik: 2 Ag + H,S + 0,5 O, — Ag,S + H,0 1,5p
c¢.) megkékil: CuSO4 + 4 H,O — [Cu(NH3)4]SO4 1,5p
d.) megolvad (Raoult-torvény) 1p
e.) fehér csapadék: CO, + Ca(OH), — CaCO; + H,O 1,5p
f) viz kondenzal: 2H, + O, — 2H,0 1,5p
g.) pezseg: a CO; oldhatosaga csokken Ip
h.) megpuhul: CaCO3; + CH3COOH — Ca(CH3COO); + CO; + H,O 1,5p
1.) kormos lesz CHy + O; —» xC+H;O 1,5p
j.) sarga: COs* + H20 == HCO3 + OH 1,5p
k.) klérszagu: Cl; + NaOH == NaCl + NaCIO 1,5p
1.) erjed (cukor — alkohol — ecetsav) 1p
m.) kisebb lesz: gaztérvény 1p
n.) a katod korul szines: Na + HzO +e — NaOH + 2 H; 1,5p
0.) Hg kivalas: Cu + Hg** — Cu** + Hg 1.5p
20 p
II. Anyagszerkezet
1.)S: 1,2,fémracs;  p: 3,8,atom-mol-fémracs, (d + s) 3, 12 fémracs 6p
2.) a.) 3; NoH, és PoHy; b.) 3; XeF, és CIFy
c.) 2; BF3 és SO3, XeOs és NHj3; d.) 2; BeCl; és COz, H,0 és SF; 8p
3.) a.) C2H4, N204, SO3, XCO3, C02
b) N2H4, P2H4, SF4, XCO3, NH3, H20, SFz 6_p
20p
II. Szervetlen Kémia ;
1a.) I, szirke, C grafit fekete Sg sarga Si sziirke
b. ) I, 0Oz; C. ) CH4 SlH4 d. ) SiO, e) SO, NO; f) 1F, vagy 104 6 P
2)a)Cu,Ag,Au b)Au c)Ca d)Auy,Ca e)Cr Sn
f) Ay, Cr g.) Cu, Ag, Au h.) Cr;03, ZnO, SnO (Sn0,) i.) Cu, Ay, Cr 10p
3.) a.) H,;S04 + CaCO3; — CaS0O4 + QO_;T + H,0
b.) H,SO4 + K;2S,05 — K804 + ZQZT + H,0
C.) HzSO4 + Fe — FCSO4 + HzT
d) H,S0; + Pb(CH3COO)2 - PbSOi;j, +2 CH;COOH 4_p
IV. Szerves Kémia 20p
1.a.) ftalsav b.) anilin c¢.) borkésav d.) adipinsav e.) glicerinaldehid
f.) metil-etilamin g.) glicin h.) glicerin i.) dioxan j.) piridin 10 p
2)b/ HCI Ce¢Hs - NH;" + CI’
e/ Ag Ag + -COOH glicerinsav
f/ HO _ R;R;NH;" + OH'
g/ NaOH CH; CH(NH,) - COO™ + Na*
h/ HNO; ,hitroglicerin”
i/ Bry(Fe) szubsztiticio (meta-) 5p
3.a.) viz alatt — vizben
b.) viz folott — viz alatt
c.) viz alatt — viz alatt — I (CCls-ben lila, masikban barna)
d.) viz alatt — viz folott ;
e.) vizben — viz folott Sp

20p



